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Artikel 24 Kaderbesluit Sociale Huur  -  Toepassing versnelde toewijzing (3)

Om het effect en de resultaten van het instrument van versnelde toewijzing volgens artikel 
26.25 van het Besluit Vlaamse Codex Wonen goed te kunnen opvolgen, hebben we 
natuurlijk ook de volledige cijfers nodig. Het artikel 26.25 van het Besluit Vlaamse Codex 
Wonen vervangt het vroegere artikel 24 van het Kaderbesluit Sociale Huur (KSH).

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 23 van 9 oktober 2020 
blijkt dat de administratie van de minister amper over cijfers beschikt over deze versnelde 
toewijzing. In zijn antwoord op deelvraag 6 van dezelfde schriftelijke vraag bevestigde de 
minister: “De informatie met betrekking tot de toepassing van artikel 24 KSH werd 
opgevraagd bij de sector.” Hieruit mogen we veronderstellen dat deze cijfers dan 
beschikbaar zouden worden op termijn. Echter? bij mijn volgende schriftelijke vraag (nr.90 
van 12 november 2020) over hetzelfde onderwerp ter opvolging van vraag nr. 23, krijgen 
we het volgende antwoord van de minister op deelvraag 3: “Er werd geen bijkomende 
informatie met betrekking tot de toepassing van artikel 24 KSH bij de sector opgevraagd.” 

Het is hierdoor onduidelijk of die cijfers nu opgevraagd worden of niet. Uit de twee 
voorgaande schriftelijke vragen blijkt nochtans dat er toch op zijn minst verwarring bestaat 
over het correct uitvoeren van het bewuste artikel over versnelde toewijzing. Om het risico 
tot misbruik (toewijzing aan personeelsleden) of verkeerde uitvoering (onvoldoende 
motivering, niet correct gebruiken) te beperken en ons een goed beeld te kunnen vormen 
over deze versnelde toewijzing, dringen wij er toch op aan om over correcte en volledige 
cijfers aangaande het gebruik van de versnelde toewijzing te beschikken.

Bij elk globaal onderzoek dat de afdeling Toezicht houdt, worden een aantal versnelde 
toewijzingen tegen het licht gehouden.

1. Zijn er inmiddels cijfers over de toepassing van de versnelde toewijzing beschikbaar, 
zoals in bovenvermelde schriftelijke vragen reeds gevraagd? Kan de minister een 
overzicht geven van het aantal versnelde toewijzingen, welke diensten de 
voornaamste aanvragers zijn, het aantal aanvragen voor jongeren en het aantal 
aanvragen voor daklozen? 

Graag de cijfers opgesplitst over de vorige 5 jaren en, waar mogelijk, opgesplitst 
naargelang het gaat om Belgen, Europese buitenlanders en niet-Europese 
buitenlanders.



2. Zal de informatie met betrekking tot de versnelde toewijzing bij de sector opgevraagd 
worden? Zo ja, wanneer kunnen we de cijfers dan verwachten? Zo niet, waarom niet?

3. Hoeveel versnelde toewijzingen werden er in 2020 bij globale onderzoeken van de 
afdeling Toezicht van naderbij bekeken? Bij hoeveel actoren werd er vastgesteld dat 
niet elke beslissing voldoende gemotiveerd was of dat er geen correcte toepassing was 
van de mogelijkheid tot versnelde toewijzing? 

Graag een opsplitsing per actor en over welke vaststelling het gaat.

4. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers?



MATTHIAS DIEPENDAELE
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ANTWOORD 
op vraag nr. 240 van 19 januari 2021
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1. VMSW beschikt over gegevens inzake versnelde toewijzingen. Als bijlage vindt u de 
cijfers voor de periode 2015-2019. De cijfers voor 2020 zijn nog niet beschikbaar. In de 
weergave wordt telkens gebruik gemaakt van de indeling die de sociale 
huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) gebruikt hebben. Er is geen informatie beschikbaar 
over de diensten die de voornaamste aanvragers zijn, maar de nationaliteitsgroep kan 
in de meeste gevallen wel worden meegegeven. 

2. Zie mijn antwoord op vraag 1.

3. In 2020 is bij 1 globaal onderzoek een vaststelling gemaakt omtrent versnelde 
toewijzing. Het betrof het SVK Hageland. Daar werd vastgesteld dat interne mutaties 
behandeld werden als versnelde toewijzingen, terwijl dit in eerste instantie via de 
gewone puntentoekenning dient te gebeuren.

4. De gesignaleerde problematiek lijkt op basis van het aantal vaststellingen binnen de 
gevoerde globo’s eerder beperkt.
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